



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 27 мая 2015 года, N 105 (6258)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ЗАКОН Республики Узбекистан Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика

Принят Законодательной палатой 26 марта 2015 года
Одобен Сенатом 15 мая 2015 года

Глава 1. Общие положения

Статья 1. Цель настоящего Закона

Целью настоящего Закона является регулирование отношений в области обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика.

Статья 2. Законодательство об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика

Законодательство об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика состоит из настоящего Закона и иных актов законодательства.

Если международным договором Республики Узбекистан установлены иные правила, чем те, которые предусмотрены законодательством Республики Узбекистан об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика, то применяются правила международного договора.

Статья 3. Основные понятия

В настоящем Законе применяются следующие основные понятия:

потерпевший — пассажир, здоровью и (или) имуществу которого причинен вред, имеющий право на получение страхового возмещения;

пассажир — физическое лицо, пользующееся услугами перевозчика;

имущество пассажира — багаж и перевозимая пассажиром с собой ручная кладь;

выгодоприобретатель — лицо, имеющее право на получение страхового возмещения в случае смерти пассажира, связанной со страховым случаем;

страховщик — юридическое лицо, являющееся коммерческой организацией, которое вправе осуществлять обязательное страхование;

страховая сумма — сумма, в пределах которой страховщик обязуется при наступлении страхового случая возместить вред, причиненный жизни, здоровью и (или) имуществу пассажира;

страховой случай — подтвержденный в установленном порядке факт наступления гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью и (или) имуществу пассажиров в период действия договора обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика;

перевозчик — юридическое лицо, оказывающее на коммерческой основе услуги по перевозке пассажиров и их имущества городским пассажирским, железнодорожным, воздушным, автомобильным, речным и другим транспортом и имеющее на это специальное разрешение (лицензию).

Статья 4. Обязанность перевозчика по страхованию своей гражданской ответственности

Перевозчик обязан на условиях и в порядке, установленных настоящим Законом, застраховать свою гражданскую ответственность за причинение вреда жизни, здоровью и (или) имуществу пассажиров до начала оказания услуг по перевозке.

Обязанность перевозчика по страхованию своей гражданской ответственности не распространяется на перевозчиков, если их гражданская ответственность застрахована в соответствии с требованиями международных договоров Республики Узбекистан со страховой суммой в размере, не менее чем установленной по обязательному страхованию гражданской ответственности перевозчика.

Глава 2. Условия и порядок осуществления обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика

Статья 5. Объект и субъекты обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика

Объектом обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика являются имущественные интересы перевозчика при возникновении его гражданской ответственности по возмещению вреда, причиненного жизни, здоровью и (или) имуществу пассажиров.

Субъектами обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика являются перевозчик, страховщик, пассажир, потерпевший и выгодоприобретатель.

Статья 6. Договор обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика

Договор обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика является публичным.

По договору обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика страховщик обязуется за обусловленную плату (страховую премию) при наступлении страхового случая возместить потерпевшему или выгодоприобретателю либо перевозчику причиненный вред жизни, здоровью и (или) имуществу пассажиров в пределах страховой суммы по данному договору.

(Окончание на 2-й стр.)

СОТРУДНИЧЕСТВО

Перспективы совместных проектов



Фото X. Араббаева.

Благоприятный инвестиционный климат, созданный в нашей стране, предоставляемые зарубежным партнерам льготы и преференции, защита их прав и интересов, четко прописанная в действующем законодательстве, привлекают иностранных инвесторов к взаимовыгодному сотрудничеству и имеют важное значение в торгово-экономической, инвестиционной, финансовой и других сферах.

Республика Корея является одним из наших давних, надежных и проверенных временными партнерами. В Узбекистане совместно с представителями деловых кругов Страны утренней свежести создано несколько сотен совместных предприятий, действуют десятки представительств южнокорейских компаний,

охватывающих такие сферы, как торговля, текстильная и легкая, горно-металлургическая, химическая и пищевая промышленность, машиностроение, металлообработка, туризм, здравоохранение, транспортные услуги и торговля, в которой действует режим наибольшего благоприятствования.

Также осуществляется ряд стратегических проектов.

Наглядным свидетельством успешного взаимовыгодного сотрудничества между двумя государствами является действующее на территории СИЭЗ «Навои» узбекско-южнокорейское СП в форме общества с ограниченной ответственностью «UzEraeCable», где производится автомобильные провода и аккумуляторные жгуты. Проектная мощность предприятия — 130 тысяч километров автомобильных проводов в год.

3 стр.

К государственному визиту Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Корея: узбекско-корейский бизнес-форум в Сеуле

В рамках государственного визита Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Корея 26 мая 2015 года в Сеуле состоялся узбекско-корейский бизнес-форум.

В работе форума, организованного Министерством торговли, промышленности и энергетики, корейская сторона была представлена более 300 участниками, в том числе членами правительства Кореи, руководителями министерств торговли, промышленности и энергетики, иностранных дел, коммуникаций, инфраструктуры, строительства и транспорта, сельского хозяйства и регионального развития.

Также в мероприятии участвовало беспрецедентное количество ведущих корейских компаний, таких, как корейская газовая корпорация, «Лотте групп», «Самсунг», «ЭлДжи», «Хюндай», «Ханджин групп», «Корсан Эйр», «ДжиЭм Корея», «ДжиЭс», «Поско», «Ханва»

и финансовых институтов — Эксимбанк, Корейский банк развития, «Корея эксчедж банк», «Шинхан банк», и других. Приветствуя участников бизнес-форума, заместитель Премьер-министра, министр стратегии и финансов Республики Корея Чой Кён Хван заявил, что «Узбекистан, расположенный на перекрестке Европы и Азии, традиционно является ключевым и приоритетным экономическим партнером Кореи. Начинаясь завтра визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Корею, который является первым визитом главы Узбекистана после состоявшегося в марте текущего года всенародных выборов, является

свидетельством высокого уровня стратегического партнерства и доверительных отношений между нашими государствами».

Он особо отметил, что «макроэкономическая стабильность и глубокие структурные преобразования обеспечили в Узбекистане динамичные темпы экономического роста на уровне не менее 8 процентов ежегодно на протяжении последних десяти лет. Несмотря на мировой финансово-экономический кризис, в стране обеспечивается устойчивое развитие экономики и рост благосостояния населения. Последовательная реализация «узбекской модели» реформ, кардинальных экономических преобразований на практике доказали свою результативность и высокую эффективность».

Сегодня Узбекистан приступил к новому этапу структурных реформ и реализации стратегических программ, включающих дальнейшую модернизацию производственного сектора, коренное совершенствование и развитие инфраструктуры, масштабную приватизацию и формирование условий для всеобъемлющей защиты прав и интересов частной собственности и частного предпринимательства, а также кардинальное совершенствование корпоративного управления».

Чой Кён Хван подчеркнул, что «корейская сторона твердо намерена развивать и укреплять стратегическое партнерство и многоплановое сотрудничество с Республикой Узбекистан прежде всего путем поддержки реализуемых в Узбекистане стратегических программ модернизации и продвижения совместных проектов в торгово-экономической и инвестиционной сферах».

3 стр.

«УМИД НИХОЛЛАРИ-2015»

Праздник молодежи и спорта

В нашей стране проходит финальный этап спортивных игр «Умид нихоллари-2015» среди школьников — праздник молодости и спорта

Проводимые по инициативе Президента Ислама Каримова в рамках Национальной программы по подготовке кадров спортивные игры «Умид нихоллари», «Баркамол авлод» и Универсиада служат важным фактором широкого привлечения молодежи поколения к спорту, популяризации здорового образа жизни, воспитания в молодежи любви и преданности Родине, чувства национальной гордости, формирования поколения, достойного наших великих предков.

Сегодня весь мир признает результаты этой благородной работы.

4 стр.

ОТ СИЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА К СИЛЬНОМУ ГРАЖДАНСКОМУ ОБЩЕСТВУ

Эффективность активного взаимодействия

Важным условием эффективности осуществляемых в нашей стране демократических реформ является мобилизация усилий всего общества. Негосударственные некоммерческие организации и другие институты гражданского общества сегодня принимают активное участие в реализации важнейших государственных программ, осуществляют общественный контроль за деятельностью органов государственной власти и управления, стоят на защите прав и законных интересов граждан.

Созданы надежные организационно-правовые механизмы поддержки гражданской инициативы, привлечения общественных организаций к участию в управлении делами общества и государства.

Так, Закон «О социальном партнерстве» закрепил механизмы обратной связи государства и общества, консолидации их усилий

в деле повышения благосостояния населения. Создана целостная система взаимодействия, которая сегодня является правовой гарантией конструктивного диалога институтов гражданского общества и госструктур.

Одним из важных положений данного закона стало введение в функции госорганов определения

приоритетных направлений деятельности, требующих поддержки негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества. Закреплены права ННО и других институтов гражданского общества, в ряду которых значимое место занимает право участия в выработке решений государственных органов, в обсуждении и разработке законопроектов, осуществлении общественного контроля за реализацией программ социально-экономического развития и нормативно-правовых актов.

3 стр.

О ВИЗИТЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В РЕСПУБЛИКУ КОРЕЯ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Президента Пак Кын Хэ 27—29 мая 2015 года посетит с государственным визитом Республику Корея.

В ходе переговоров на высшем уровне планируется обсудить широкий комплекс вопросов сотрудничества, перспективы поступательного развития стратегического партнерства между нашими странами, проблемы региональной и международной политики.

В программе визита также — встречи узбекской делегации с руководителями правительства и парламента Республики Корея, ведущих южнокорейских экономических и финансовых структур.

По итогам визита стороны примут Совместную декларацию глав государств, будет подписан пакет документов, направленных на дальнейшее укрепление взаимовыгодного сотрудничества между Узбекистаном и Южной Кореей.

Республика Узбекистан — Республика Корея: по пути дальнейшего развития стратегического партнерства

27 мая 2015 года начинается государственный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Корея.

Несмотря на географическую отдаленность Узбекистана и Страны утренней свежести, наши народы издавна связывают тесные узы дружбы.

Дипломатические отношения между двумя странами были установлены 29 января 1992 года. В настоящее время в результате последовательного диалога и схожести устремлений между нашими государствами утвердилось тесное стратегическое партнерство, основанное на открытости, взаимном уважении и доверии.

Политические отношения Узбекистана и Южной Кореи традиционно развиваются на основе широкой поддержки друг друга на международной арене. Точки зрения и подходы сторон по актуальным вопросам глобального и регионального значения схожи или близки.

Наши страны тесно сотрудничают в рамках ООН и других международных организаций, а также финансовых институтов.

Регулярный характер встреч на высшем уровне способствует последовательному развитию стратегического партнерства. В рамках государственного визита Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Южную Корею 19—21 сентября 2012

3 стр.

Республика Узбекистан — Республика Корея: по пути дальнейшего развития стратегического партнерства

1 стр.

Динамично развиваются связи двух стран в области экономики. Республика Корея является одним из ведущих торговых-экономических и инвестиционных партнеров Узбекистана в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

освоению в различных регионах Узбекистана.

Автомобилестроение — самое известное высокотехнологическое производство, освоение в нашей стране совместно с южнокорейскими партнерами.

Текстильная индустрия — еще одна из приоритетных областей взаимодействия. В этом направлении в Узбекистане совместно с южнокорейскими партнерами реализовано 10 совместных проектов.

Совместно с Южной Кореей в Узбекистане внедряется система «Электронного правительства».

Компания «Korean Air» активно участвует в развитии Международ-

ного центра интермодальной логистики «Навои». Его нынешняя мощность обработки — до 1 000 тонн грузов в сутки.

Благодаря взаимодействию с Корейским агентством международного сотрудничества (KOICA) и Фондом экономического развития и сотрудничества Эксимбанка Кореи (EDCF) укрепляются финансово-технические связи.

Совместно с EDCF осуществлено четыре инвестиционных проекта стоимостью 114,1 миллиона долларов.

Сегодня на территории Узбекистана действует 412 предприятий с участием южнокорейских инвестиций.

экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан аккредитованы представительства 79 южнокорейских компаний.

Плодотворно развивается сотрудничество и в культурно-гуманитарной и образовательной сферах. С 1992 года в Узбекистане функционирует Корейский центр образования.

Важным событием в развитии двусторонних отношений стало создание в Узбекистане филиала университета Инха в октябре 2014 года.

В декабре 2014 года в рамках совместного проекта с Национальной библиотекой Республики Корея в Национальной библиотеке Узбекистана открыт читальный зал «Окно в Корею».

Оценивая прошедшие годы нашего плодотворного сотрудничества, можно сказать, что Республика Узбекистан и Республика Корея являются проверенными партнерами.

ИА «Жахон».

К государственному визиту Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Корея: узбекско-корейский бизнес-форум в Сеуле

1 стр.

Выступившие на бизнес-форуме руководители крупнейших корейских компаний и банков проинформировали участников мероприятия об опыте своей успешной деятельности по реализации проектов в Узбекистане.

В частности, президент компании «Лотте Кемикал» Ху Су Ёнг заявил, что «политическая и макроэкономическая стабильность, благоприятный инвестиционный климат, наличие серьезных запасов природных ресурсов».

Нет никаких сомнений, что строительство этого уникального высокотехнологического производства, признанного рядом авторитетных международных изданий лучшим проектом в нефтехимической сфере и лучшим инвестиционным проектом на быстрорастущих рынках.

«Сегодня международный интермодальный центр логистики на базе аэропорта «Навои» является самым крупным и наиболее современным транспортно-логистическим хабом в Центральной Азии».

Он проинформировал участников бизнес-форума, что «созданный практически с нуля, сегодня аэропорт «Навои» по праву становится важным межконтинентальным центром логистики».

Компания «Корейн Эйр» также принимает активное участие в развитии деятельности филиала в Ташкенте ведущего корейского вуза — университета Инха.

Чи Чанг Хун отметил, что «в наших ближайших планах — дальнейшее развитие авиахаба «Навои» с расширением мощностей грузового терминала, подготовка кадров по новой специальности «логистика» на базе филиала университета Инха в Ташкенте».

внедрена система управления качеством, отвечающая мировым стандартам. А в августе 2011 года внедрены системы экологического менеджмента и менеджмента ОЗиБТ.

В 2014 году специалисты предприятия участвовали в создании новых производственных мощностей в городах Питнак и Шаваз Хорезмской области по производству деталей интерьера для автомобиля «Дамас».

Одновременно осуществляется диверсификация производства. На данное время предприятие выпускает 12 наименований спортивного инвентаря. Наряду с этим ведутся работы по освоению производства товаров народного потребления.

Саидахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.

Перспективы совместных проектов



1 стр.

Другой адрес положительного опыта узбекско-южнокорейского сотрудничества в экономической сфере — совместное предприятие «Уз-Донг Янг Ко.».

городе Анджиане в 1996 году. Его коллектив специализируется на выпуске деталей внутренней отделки отечественных автомобилей.

мобилей и других изделий. Ввод в строй данного объекта позволил сократить объем импорта автомобильных деталей и тем самым сэкономить валютный запас государства, создать рабочие места.

Будучи учащимся выпускного курса колледжа автомобильной промышленности города Асаки, я проходил здесь производственную практику.

Добротности на предприятии уделяется первостепенное значение. В 2007 году здесь была

Эффективность активного взаимодействия

1 стр.

На основе новых норм на местах при Кенгашах народных депутатов создаются общественные комиссии по социальному партнерству, которые будут всемерно содействовать углублению взаимодействия ННО и других институтов гражданского общества с органами государственной власти на местах.

ствами Общественного фонда при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, региональных ННО, представителей Национальной ассоциации ННО Узбекистана, органов государственной власти и управления на местах, парламентариев, депутатов местных Кенгашей.

В ходе мероприятий разъяснены положения Закона «О социальном партнерстве». Рассмотрены вопросы участия ННО в реализации государственных программ.

Вместе с тем участники подробно проинформированы о формах, механизмах и приоритетных направлениях государственной финансовой поддержки ННО и других институтов гражданского общества в 2015 году.

В эти дни во всех регионах республики специалистами Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества проведена серия «круглых столов» на тему «Социальное партнерство государственных органов и ННО в реализации программ социального-экономического развития» с участием членов Парламентской комиссии по управлению сред-

общества в разработке и реализации нормативно-правовых актов, государственных программ, имеющих большую социальную значимость.

В настоящее время в рамках Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» разрабатывается закон «О социальных услугах для престарелых, инвалидов и других категорий населения».

— У нас налажено тесное сотрудничество с Советом Министров Каракалпакстана, Комитетом женщин, хокимиятом города Нукуса, органами труда и социальной защиты, образования, здравоохранения, культуры и спорта».

и общественной поддержки детей и семьи Узбекистана Ш. Асанова. — Практика партнерства с структурами показала преимущественно совместных действий. Так, со специалистами медицинских учреждений мы проводим беседы с населением о здоровом образе жизни.

— Сама природа негосударственных некоммерческих организаций заключается в том, что они, как никто, изнутри знают о потребностях, чаяниях своих целевых групп и стремятся сделать жизнь людей лучше».

— Для нас очень важно участие общественных организаций, неравнодушных граждан в природоохранительных мероприятиях, — говорит начальник инспекции биоконтроля Анджианского областного комитета по охране природы Х. Махсумов.

и общественную защиту пожилых людей. — Недавно на основе социального партнерства с госорганами мы завершили проект «Время для тебя», поддержанный Общественным фондом при Олий Мажлисе».

— На основе развития института социального партнерства сегодня ННО и другие граждане принимают активное участие в разработке законопроектов, важнейших программ социально-экономического развития территорий, непосредственно задействованы в реализации данных программ, осуществляют общественный контроль над их исполнением на местах, становясь своеобразным мостом между государством и обществом в решении главных социальных задач».

Фироза КУБАРЕВА, наш корр.

реализации перспективного проекта модернизации аэропорта Ташкента со строительством нового международного пассажирского терминала».

«Президент компании «ДжиЭм Корея» Серджио Роча в своем выступлении сосредоточился на текущем состоянии и перспективах сотрудничества в сфере автомобилестроения. В частности, он отметил, что «в Узбекистане сегодня созданы три полноценных высокотехнологических завода по производству современных автомобилей, экономичных двигателей и автокомпонентов».

В ближайших планах компании — освоение двух новых глобальных моделей автомобилей, организация на базе предприятия «ДжиЭм Пауртрейн» производства более мощных автомобильных двигателей, включение действующих в Узбекистане более ста предприятий по производству автокомпонентов в глобальную сеть поставок компании «Дженерал Моторс».

Сегодня Узбекистан для нас является стратегическим промышленным партнером, и мы намерены сделать все необходимое, чтобы наше сотрудничество было продуктивным и взаимовыгодным».

Выступившие на бизнес-форуме представители сектора информационно-коммуникационных технологий особо отметили «возрастающую динамику и высокие перспективы развития этой сферы в Узбекистане. Реализуемая в стране по инициативе Президента Ислама Каримова программа развития Национальной информационно-коммуникационной системы позволит к 2020 году вывести Узбекистан на передовые позиции среди стран СНГ по уровню развития информационных технологий и коммуникаций».

«Компания «Самсунг Электроникс», подчеркнул старший вице-президент компании Ку Ин Чой, «рассматривает Узбекистан как перспективный стратегический партнер. Узбекистан обладает огромным потенциалом экономического роста, в стране создана современная и диверсифицированная промышленность, и в ближайшем будущем в республике могут быть созданы базовые производственные площадки для выпуска и последующего экспорта современной электротехники».

С учетом этого компания «Самсунг Электроникс» приняла стратегическое решение о создании в Узбекистане полного цикла производства самой современной бытовой техники с передовой нау-хау и передовых технологических разработок».

«Сегодня на долю Узбекистана приходится самый большой портфель проектов Эксимбанка Кореи в сфере инвестиционно-го финансирования, который превысил два миллиарда долларов».

«Мы высоко ценим, что узбекские партнеры безупречно и своевременно выполняют принятые обязательства в рамках выделенных кредитных линий. С учетом этого мы готовы новые соглашения о предоставлении банкам Узбекистана на сумму около трех миллиардов долларов для реализации стратегических инвестиционных проектов в ведущих отраслях промышленности и инфраструктуре».

Серьезный интерес участников форума вызвали перспективные инвестиционные проекты в разных отраслях экономики Узбекистана, реализуемые в рамках принятых в текущем году долгосрочных программ структурных преобразований, модернизации и диверсификации отраслей промышленности, развития инфраструктуры, а также предложения по участию в приватизации государственных предприятий».

Исходя из успешного опыта реализации крупных инвестиционных проектов в Узбекистане ведущие корейские компании готовы расширить свою деятельность, вкладывать инвестиции и осваивать новые рынки.

По итогам бизнес-форума подписан солидный пакет двусторонних соглашений по реализации новых инвестиционных проектов в нефтехимической, химической, добывающей и автомобильной отраслях, машиностроении, электротехнической, фармацевтической, пищевой промышленности, по производству новых видов строительных материалов, развитию альтернативной энергетики и внедрению энергосберегающих технологий».

ИА «Жахон».

